



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

## **ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации «К парламентам государств - членов  
Организации Объединенных Наций о необходимости прекращения  
экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской  
Федерации **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба».

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Межпарламентский союз, Парламентскую

ассамблею Совета Европы, Межпарламентскую Ассамблею государств - участников Содружества Независимых Государств, Межпарламентскую Ассамблею Евразийского экономического сообщества, Парламентскую ассамблею Организации Североатлантического договора, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Европейский парламент, Парламентскую Ассамблею Организации Договора о коллективной безопасности, Национальную ассамблею народной власти Республики Куба, Конгресс Соединенных Штатов Америки.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в «Парламентскую газету» для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва  
20 ноября 2012 года  
№ 1192-6 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**К парламентам государств - членов Организации  
Объединенных Наций о необходимости прекращения  
экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации подтверждает свою позицию, изложенную в заявлениях от 14 октября 1994 года «Об отмене экономической блокады Республики Куба», от 17 мая 1995 года «В связи с рассмотрением в Конгрессе Соединенных Штатов Америки законопроекта, предусматривающего ужесточение экономической блокады Республики Куба», от 6 марта 1996 года «Об обострении американо-кубинских отношений», от 22 марта 1996 года «В связи с принятием так называемого закона Хелмса - Бэртона», от 1 октября 1999 года «В связи с продолжающейся экономической блокадой Республики Куба» и в обращениях от 3 ноября 2006 года «К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций в связи с продолжающейся экономической блокадой Республики Куба», от 18 октября 2007 года «К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям в связи с необходимостью отмены экономической блокады Республики

Куба», от 17 октября 2008 года «К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям в связи с необходимостью отмены экономической блокады Республики Куба и оказания помощи Республике Куба в ликвидации разрушительных последствий стихийного бедствия», от 23 октября 2009 года «К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям о необходимости отмены экономической блокады Республики Куба» и от 22 октября 2010 года «К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба».

Всеобщий призыв к отмене блокады Соединенными Штатами Америки Республики Куба с предельной ясностью был выражен в резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы», принятой 13 ноября 2012 года абсолютным большинством голосов.

По оценкам кубинских экспертов, экономический ущерб, нанесенный Республике Куба с начала экономической, торговой и финансовой блокады, по состоянию на декабрь 2011 года составляет более 108 миллиардов долларов США.

Односторонняя блокада Республики Куба, установленная Соединенными Штатами Америки в обход Организации Объединенных Наций, не только тормозит развитие кубинской экономики, но и ущемляет права и законные интересы кубинских граждан, проживающих в других государствах, а также третьих стран.

Государственная Дума призывает администрацию Соединенных Штатов Америки проводить в отношении Республики Куба политику, основанную на безусловном уважении общепризнанных принципов международного права, в частности принципов суверенного равенства государств, невмешательства в их внутренние дела, а также уважении принципа свободы международной торговли и международного торгового судоходства, вплоть до окончательного снятия экономической, торговой и финансовой блокады.

Депутаты Государственной Думы вновь заявляют о поддержке народа дружественной Республики Куба - государства, которое уже более полувека в сложнейших условиях самоотверженно защищает свой суверенитет и неотъемлемое право на выбор собственной модели развития.

Депутаты Государственной Думы приветствуют инициативу руководителей Республики Куба, направленную на модернизацию национальной экономики и призванную повысить уровень жизни населения, и считают, что отмена экономических санкций, введенных Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба, и нормализация кубино-

американских отношений будут способствовать реализации этой инициативы.

Государственная Дума призывает Конгресс Соединенных Штатов Америки рассмотреть вопрос о пересмотре так называемого закона Хелмса - Бэртона и других законодательных актов, препятствующих развитию торгово-экономического сотрудничества с Кубой в соответствии с общепринятыми нормами международного общения, и открыть тем самым возможность для преодоления пережитков «холодной войны».

Государственная Дума вновь обращается к парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций с предложением призвать Соединенные Штаты Америки прекратить экономическую, торговую и финансовую блокаду Республики Куба.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва  
20 ноября 2012 года